
令和３年度 藤井寺市生涯学習審議会 会議録 

会 議 の 名 称 令和３年度 藤井寺市生涯学習審議会

開 催 日 時 令和４年２月１日（火）開催案内

令和４年２月１１日（金）意見締切

開 催 場 所 書面開催

出 席 者 審議会委員 13名全員回答

会 議 の 議 題 （報告案件）

・案件 1 市民生活部観光課の執務場所の生涯学習センター内

への移転について

・案件 2 令和３年度生涯学習センター事業報告

・案件 3 令和３年度公民館事業報告

・案件 4 令和３年度市立図書館事業報告

会 議 の 成 立 意見照会票を事務局にて集計し、その結果について

作成を行った。

傍 聴 者 書面開催のため傍聴者なし

会議録の作成方法 意見照会を実施しその結果について事務局にて議事録の作成を

行った。

記録内容の確認方法 会長による内容の確認を実施し、署名を頂いた。

公開 ・非公開の別 書面開催につき実施不可であった。

その他の必要事項 令和４年１月２７日に大阪府がまん延防止等重点措置に基づく要

請を実施する等新型コロナウイルス感染症の感染状況を鑑み、書

面による開催とした。



委員からの意見

案件1 市  活部観光課の執務場所の 涯学習センター内への移転について

ご意見
観光課が移転されることに意見はないがシュラホールの活用の一つとして、放課後
児童会の教室ということも考えれないか。保護者サービスのひとつになると思いま
す。

観光課の執務場所をセンター内に移転されフォトスポットの設置など積極的な取り
組みに賛同致します。

市  活部観光課の移転によりアイセルシュラホールが観光拠点としてより活 さ
れるよう期待致します。

観光課のすべてが移転するのか、それとも出張所のような形になるのか。スペース
的に狭くないのか。

回答

生涯学習センターにおける放課後児童会の教室としての活用については、休館日の
対応やこどもの安全の確保等様々な課題がございますので、現状は各小学校へ協力
を仰ぎ、学校施設を最大限活用しての実施を想定しております。
（生涯学習課）

回答

出張所という形ではなく、観光課のすべてが生涯学習センター内に移転します。ご
心配いただいている通り限られたスペースではございますが、最小限の備品で効率
的な事務運用に努めたいと考えております。（観光課）

ご意見

本件については、行政組織の移転であり、観光行政の重要課題からして、その資源
である古墳や神社仏閣が線と面で点在するエリアに移転することはよいのではない
かと思います。



案件２ 令和３年度生涯学習センター事業報告

ふれあいカフェの解散は残念ですが、コロナ後の再開を希望いたします。

ふれあいカフェの解散は残念です。新型コロナウイルス感染症が落ちつきましたら
大阪緑涼高校 調理製菓課（養成課程）との連携を希望します。

ご意見

ふれあいカフェが令和3年度末で解散となったことは寂しい限り、みなさん重宝さ
れていたと思う。再開の可能性はあるのか？

回答

 らく皆さまに愛されてきましたふれあいカフェではありますが、今後のことも踏
まえスタッフの皆さんと会議の場を持ち、残念ですが解散に至ることとなりまし
た。(生涯学習課）
来訪者へのおもてなしや市 の 々が普段使いしやすいような憩いの場となるよ
う、ふれあいカフェスペースを含めた既存スペースを有効活用し、賑わいづくりを
創出していきますので、ご期待いただければと存じます。（観光課）



回答

ご指摘いただいた「かがやき学級」と「いきがい学級」については、令和４年度よ
り「いきがい学級」 つへ再編する予定です。公 館講座については、現状の財政
状況や施設環境の範囲の中での対応となりますが、新型コロナウイルス感染症対策
も含め、社会情勢を踏まえながら検討していきたいと考えております。（生涯学習
課）

新型コロナウイルス感染症拡 の対策として、 化教室等の公 館事業をリモート
ワーク化し、アイセルシュラホールがその拠点となるよう希望致します。

ご意見

コロナの影響で、子育て支援事業の中止となり残念です。コロナの影響下でも出来
うる形式の検討が急務です。

案件３ 令和３年度公 館事業報告

かがやき学級といきがい学級を区別してることに違和感があります。「女性のため
の」と銘打って講座を開設する必要はなく、内容もほぼ同じようですし、かがやき
といきがいを一つにして開設を複数回同じ講座にする等の方がいいように感じま
す。



コロナ禍が続く中で、図書館の利用数は減少を余儀なくされているものの令和2年
度は人口一人当たりの貸出冊数が3.26冊と3冊台をキープできており、素晴らしい
と思います。

昨年6月ごろ、ある詩集を探していたのですが、書店にもなく、学校にもなく相互
貸借で調べて頂いても市内にはなく、あきらめかけていましたが、9月ごろになっ
て、システムを活用して太子町さんのものが手元に届きました。
市立図書館の司書さんのプロ意識を感じました。本市の蔵書の増を期待します。

案件４ 令和３年度市立図書館事業報告

ご意見
一階ホールの幼児コーナーですが、閉鎖ではなく1組又は2組、三密を守って使用
と明 されたらお さんたちは喜ばれるのではないでしょうか。

イベント中止が多く残念ですが、感染予防に気をつけて沢山実施されることを期待
致します。

回答

・コロナ渦において臨時休館や制限を設けての開館、イベントの中止など、ご不便
をおかけしておりますが、多数の市 の皆様にご利 いただくことができました。
今後も密にならないイベントの実施や、市 ニーズに沿った資料の充実を図るな
ど、サービスの充実に努めて参ります。
（図書館）

回答

・図書館では三密の回避および短時間の滞在をお願いしていることもあり、幼児
コーナーを閉鎖しております。
お子様連れの方や、子ども達の利用に際し、密を避けてご利用いただけるよう、閲
覧室の児童書コーナーに個別に座れる児童用の椅子を距離を置いて設置しておりま
す。
幼児コーナーにつきましては、新型コロナウイルス感染症の感染状況を鑑み、再開
を検討したいと考えております。
（図書館）

ご意見



回答
各事業を企画実施する際には、社会情勢、ニーズに見合った事業となるよう調査研
究してまいります。

ご意見

報告の共通内容として申し上げます。予期せぬコロナ禍と事業の計画からして、そ
の結果論を申し上げるのは僭越です。今回の出来事を生涯学習の運営に活かしてい
ただければと思います。生涯学習を「ライフロール」（人生の各々の時期で果たす
役割）という観点で捉えた場合に更には今日的課題、社会問題等を踏まえての事業
課題に取り組むことの必要性を感じます。例えば四角ばったものではなく各々の立
場における経験者、体験者の経験談などを講演形式でシェアする企画するも一案か
と思います。例として「ヤングケアー」その経験者である若者の介護論・・・高齢
者が間接的に考える。
「自動車免許証返納」返納をした返納しようと思っている高齢者あるいはその家族
など。警察行政的ではなく、現実的に考えるために。
以上市 は 常 活でその実態、現実で考えていること考えてほしいことそれをド
ラマテックにシェアすることも面白いのではないでしょうか？

◆ その他


